

《三亚黎家姑娘考上大学 1.3万元高额学费愁坏贫困家庭》后续

# 黎族姑娘兰祥蹦大学学费有着落啦

□南岛晚报记者 沙晓峰

“非常感谢南岛晚报和爱心人士邢增平先生，让我圆了大学梦！”8月21日，黎家姑娘兰祥蹦向本报打来了感谢电话。目前，兰祥蹦已经收到了孔光教育基金的1万元助学金，该基金会的出资方表示，如果不出意外，将支持其4年。

7月16日，南岛晚报04版

“助贫困学子圆大学梦”栏目，报道了三亚育才镇大广村的黎家女孩兰祥蹦考上大学却无学费就读的窘境，引发众多读者和市民关注，数位爱心人士拨打助学热线88882323咨询兰祥蹦的详细情况。

7月29日，孔光教育基金会出资方——三亚大东海经营管理公司相关负责人联系本报表示，他们打算资助黎家女孩兰祥蹦。三亚大东海经营管理公司陈卫华

总监在接受采访时表示，看到南岛晚报关于黎家女孩兰祥蹦考上大学却无学费的报道后，他们已经有资助兰祥蹦的意愿。

8月20日，“孔光教育基金奖助学金”发放仪式在三亚市五中报告厅举行，孔光教育基金会董事长邢增平先生出席发放仪式，并把奖、助学金发放到了贫困学子的手里。当日上午举行的“孔光教育基金奖助学金”的发放仪

式上，来自育才镇大广村的兰祥蹦、雅林村的容月星等16名贫困学子怀着感恩之心，从孔光教育基金会董事长邢增平先生手中接过1万元资助金时，激动得热泪盈眶。

“由于部分学子要提前到校，所以提前发放了一部分。”8月21日，孔光教育基金会的管理方——三亚教育局学生资助管理中心的负责人黄少平表示，由于时

间很紧，当日对16名获得资助资格的学生发放了孔光教育基金助学金和奖学生，剩下的将在23日发放完毕。

据悉，今年“孔光教育基金会”资助特困大学生20名，每人1万元，逐年发放，直至大学毕业；奖励特优大学生2名，每人一次性奖励1万元。包括2012年至2013年受助的41名特困生，今年共计发放助学金63万元。

## 买到发霉月饼可获10倍赔偿

省消委会：消费者维权可向工商12315或食药监部门12331投诉反映

□南岛晚报记者 蒙健 实习生 韩星

中秋将至，吃月饼是家家户户少不了的事情。但是往年一些消费者向工商部门投诉反映，中秋节常因遭遇变质月饼和有票领不到饼而窝心不已。“没过保质期拆开包装月饼发霉了。”“持票按规定的的时间和地点去换饼却没饼换。”消费者所反映的月饼质量以及商家是否按约定提供月饼等问题始终受到关注。对此，省消委会表示，商家生产销售不符合食品安全标准月饼，消费者可索10倍赔偿，同时消费者持有效月饼票无法兑现，经营者则存在违约行为。

### 买到不符合食品安全标准月饼可获10倍赔偿

据了解，往年这一类的案例已多次出现。2013年9月11日海口的肖先生投诉反映，他于9月9日拿月饼票去海秀路领取某品牌月饼，但是月饼打开后发霉，要求商家更换遭拒，后经工商部门调解，商家同意更换月饼给消费者。2013年9月19日澄迈县的陈先生反映，在澄迈县大风镇菜市场旁边月饼店购买的月饼没几天就发霉，店家不给更换，后经当地

工商部门调解，商家同意退货。《食品安全法》明确禁止生产经营腐败变质、霉变生虫、混有异物、掺杂掺假、超过保质期的食品。省消委会认为，生产不符合食品安全标准的食品（如月饼）或者销售明知是不符合食品安全标准的食品（如月饼），消费者可以根据《食品安全法》要求赔偿损失外，还可以向生产者或者销售者要求支付10倍价款的赔偿。

### 持有效月饼票无法兑现是经营者的违约行为

“有票领不到月饼”也是消费者反映强烈的问题。去年中秋节当天，家在海口的汪先生投诉反映，月饼票上写明是9月19日晚上7点之前领取月饼，但是当晚6点去领取月饼时商家却撤离了，认为商家存在欺诈行为，后经工商部门调解，商家同意赔偿。2013年9月18日，海口的吴先生也有过相同的遭遇，投诉反映拿月饼票去领月饼，三次都被告知没有，要求退票遭拒。

省消委会认为，月饼票表

明消费者与经营者已经构成了合同关系，经营者应按照国家规定或双方约定履行合同。违反合同约定，按照《合同法》和《消法》的规定，经营者就要承担违约责任。消费者持月饼票在规定的时间内按指定的地点去换月饼，经营者没有月饼换，显然已经违约，要承担违约责任，不但要退还购买月饼票款，还要赔偿因此给消费者造成的损失。如果有证据显示是商家故意造成市场供给紧张或断货，商家就有欺诈之嫌。

### 可向省工商或食药监部门投诉反映

省消委会秘书长陈厦宇告诉记者，近期，省消委会和各市消费者组织正密切关注今年中秋节期间月饼有关问题的投诉情况，对消费

者的合法诉求将积极给予援助。消费者如遇到上述情况请向各地消费者组织或工商12315，以及食品药品投诉热线12331投诉积极维权。

## 阻挠殴打办案民警 洋浦3村民获刑

□南岛晚报记者 徐一豪 通讯员 胡娜 石磊

“警察进村抓人啦”“打，打警察，打死他们”，洋浦经济开发区公安局刑警支队队长陈文慧带领5名民警，前往洋浦三都镇盐田村抓捕犯罪嫌疑人曾某豪时，遭到盐田村村民阻挠。近日，洋浦法院对这宗妨害公务罪案作出判决，三名被告人曾某干、曾某良、梁某女分别获刑。

去年12月19日中午，三都镇古盐田高尔夫球场保安部的人向球场行政部经理报告称，有公安民警在高尔夫球场场务部附近被殴打，高尔夫球场的两个监控录像拍到了事情的经过。

录像显示，当日13时20分许，有一辆地方车，一辆警车开到盐田村的铁门处，从车上下来六七名民警。民警走进盐田村不一会儿把曾某豪抓出来。梁某女过去拉扯抓曾某豪的民警，不让他们带走曾某豪。民警强制将曾某豪押上警车开走后，有一些村民从盐田村冲出来，拿石头、木棍，追打没来得及走的民警。

三名民警往高尔夫球场里面跑。过了几分钟后，村民朝高尔夫球场的厕所跑去，有的群众从厕所窗户扔石头，有的群众用木棍往窗户捅。之后，村民从厕所里拉出一个民警，曾某干、曾某良上前边拉边殴打，并将之带往村里。

球场员工迅速报警，洋浦公安局和三都派出所民警最终进村把民警解救出来。经鉴定，该民警右眼角、颈部、右手中指损伤程度均构成轻微伤。另查明，曾某干系盐田村主任，梁某女系曾某豪的堂妹。

洋浦法院认为，被告人曾某干、曾某良、梁某女等人在民警执行公务过程中，伙同他人对民警进行拉扯、阻拦，并导致民警被殴打致轻微伤，三被告人阻碍公安民警依法执行职务的行为，均已构成妨害公务罪，应依法予以惩处。最终，曾某干和曾某良分别获刑一年六个月，梁某女被判处管制一年。

## 一汽大众新速腾陷“断轴门”

海口经销商未接到相关投诉，质监局：若有质量问题可打12365维权

□南岛晚报记者 蒙健 实习生 韩星

近期，多地出现新速腾轿车后悬架断裂事故，针对车主的不断投诉，8月14日下午，国家质检总局发布消息，针对近期消费者反映较多的一汽大众新速腾后轴纵臂断裂问题，国家质检总局执法督查司已于近日正式启动对一汽大众新速腾后轴纵臂断裂问题的缺陷调查。15日，大众在官网做出回应，表示十分重视，将全力配合国家质检总局的此次调查。那么，就此海口的速腾销售商家又会采取哪些措施呢？昨日记者对此进行了调查采访。

据一汽大众经销商海南博世汽车服务公司称，目前未有接到车主关于新速腾的问题投诉。海口市质监局副局长郑延安表示，

昨日上午，记者以购买新车的名义来到了位于南海大道一汽大众经销商海南博世汽车服务公司。此时，该门店大厅内正摆放着一辆1.4排量新速腾轿车。随后一汽车销售顾问接待了记者。据该人员介绍，新速腾这款车比较受年轻人喜爱，销量也还不错，占销量的1/4，每月差不多卖50辆。

针对目前新速腾后悬架断裂一事，该人员告诉记者，自2012年3月上市的全新速腾将

后悬架系统由多连杆式独立悬架改为扭力梁式半独立悬架，今年5月后所生产的新速腾又重新装配了独立后悬架。“出现后悬架断裂的主要是还是5月份前的那一批半独立悬架的速腾轿车。”该人员称，此前那批车在今年4月份已经销售完了，但他们目前还没有接到车主关于新速腾后悬架断裂的问题投诉，若是车主出现后悬架断裂的情况，厂家也会进行相应的维修或更换部件。

该人员一再强调，该款车改为独立悬架，不会再度出现后悬架断裂的情况。

那么，若消费者购买的速腾轿车出现后悬架断裂的情

况，该如何维权呢？据海口市质监局副局长郑延安表示，目前海口市质监部门还未接到消费者关于该款车后悬架的投诉，未来若有消费者所购买的速腾轿车出现上述问题，在包修期内可以直接向省质监局12365进行举报投诉或咨询。

“从去年10月1日起，质检总局发布汽车三包新规后，我省已经建立了汽车专家库，还成立汽车三包纠纷处理机构。”郑延安表示，受理消费者反映的情况后，在确定其车辆是否在三包范围内，针对技术质量的问题，质监部门将进行调查，调解以及处理。